LA VALIGIA DELLE REGOLE

Un libro sagomato
Quest’anno accolgo i bambini con una valigia piena di regole, regole
grammaticali e matematiche; e poi daro loro la possibilita di riempire un’altra
valigia con le regole dello stare insieme, che sono quelle davvero importanti.

Nelle pagine seguenti troverete il materiale da stampare per costruire la valigia
con le regole e la valigia vuota. Qui una spiegazione su come realizzarla.

1. Stampate e ritagliate lungo il bordo esterno la “valigia”.

2. Piegate a meta nel senso dell’altezza e tenete il bordo chiuso in basso.
3. Tagliate lungo la linea nera fino al punto indicato nella foto,
corrispondente alla meta della foglio piegato.

4. Riaprite il foglio e segnate senza spingere troppo le pieghe a monte
(quelle indicate dalle linee rosse) e le pieghe a valle (quelle indicate dalle
linee verdi).

5. Piegate di nuovo a meta ma, questa volta, nel senso
della larghezza e seguendo le pieghe formate una
sorta di libretto.

6. Segnate con decisione le pieghe.




7. Con le fobici appuntite ritagliate
la parte interna dei manici della “valigia”.

8. Stampate ora la seconda pagina con le tavole pitagoriche
(€ un file per 4 alunni) e ritagliate lungo il bordo esterno
senza staccare le 2 alette superiori.

9. Piegate a meta la tavola pitagorica e inseritela nella tasca
della pagina dedicata ai “Numeri”. Puo essere infilata (e
sfilata) o dall’alto o lateralmente.

Il primo giorno di scuola doniamo questa
valigia gia pronta ai bambini, magari
unitamente a una matita o altro

oggetto scolastico.

Leggiamo insieme a loro, un po’

alla volta e facendo i dovuti esempi o
esercizi, tutte le regole scritte nella valigia.

Invece la valigia vuota facciamola costruire direttamente ai bambini, guidandoli nell’esecuzione del
ritaglio e delle pieghe. Siamo in quarta e il lavoro gli riuscira egregiamente.

Dentro la valigia i bambini potranno scrivere le regole di convivenza che avranno pensato e condiviso con
i compagni.

Buon anno scolastico a tuttil!
Bisia (Silvia Di Castro)
www.latecadidattica.it



http://www.latecadidattica.it/

quoto o quoziente), la prova e la
moltiplicazione (quoto x divisore da il
dividendo; quoziente x divisore da un numero
al quale devo aggiungere il resto per ottenere
il dividendo).

Frazioni _H_H_H_HD TRE QUINTI

I'intero e diviso in 5 parti,ne ho considerate 3.

3 numeratore (le parti considerate)

Si scrive —— linea di frazione (significa diviso)
5 denominatore (le parti che ho
fatto all’intero)

Per 10, 100, 1-000 scrivo uno, due, tre zeri a
destra del numero.
23x10=230 3x100=300 4 x 1:000=4-000

Diviso 10, 100, 1-000 elimino uno, due, tre
zeri a destra del numero.
70:10=7 5000:100=50 2000:1000=2

Se il numero ha la virgola sposto la virgola e
se occorre aggiungo gli zeri a destra se
moltiplico, a sinistra se divido.

2,3x10=23 3,4x100= 340 4,3 x 1-000= 4300
42,3:10=4,23 42,3:100=0,423

42,3 :1:000=0,0423

-

GEOMETRIA
Linee N~ > )
spezzata  curva mista
W~
Angoli  vertice lato
retto 90° acuto< 90° ottuso>90°
Poligoni

Il poligono é una figura piana
delimitata da una linea
spezzata chiusa.
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